



拖了13年的医药费终于报销了

2.6亿困难国企帮扶解困资金6月底前到位



44家企业帮扶解困取得了阶段性的进展。9日,济南市政协委员、济南市国资委主任王嘉振介绍,在首批帮扶资金发放率99%的基础上,第二批2.6亿元的帮扶救助资金正在落实推进中,18家企业将实现一次性安置职工清算退出。

个案点击

47000多元医药费如今报销了

陈女士今年78岁,曾经是山东交家电总公司职工,1985年就退休了。2000年,陈女士患上了乳腺癌,先后做了两次手术,花了47000多元医药费,对于当时每个月只有几百元退休金的她来说,这是一个非常庞大的数目,好在企业可以为她报销这部分医药费。但是,陈女士所在的山东交家电总公司早已停产,只剩几个留守人员,拿不出这笔钱。在多次给企业打电话询问无果后,陈女士渐渐地对这笔钱没了盼头。

2013年10月,济南市决定向44户市属国有企业派驻帮扶解困和改革发展协调组,山东交家电总公司便是这44家企业中的一家。

“陈老师,告诉您个好消息,医药费可以报销了,

赶快把医药费单子送过来。”去年11月,公司工作人员突然给陈女士打来了电话,这让陈女士感到十分意外,她赶紧收拾了医疗费单据送到了公司。2013年底,这笔拖了13年的医药费到账了。在报销的地方,陈女士遇到了好几位多年不见的老同事,他们大都是来报销医药费的,最多的有报十几万的,还有人因为时间太久了,医药费单据都已经找不到了。

据了解,给陈女士报销医药费的这笔钱来自政府对44家困难国企的第一批帮扶资金。据济南市国资委相关负责人介绍,第一批帮扶资金属于财政借支资金,先解决职工的困难,待企业通过资产变现等手段获得资金之后再偿还。

本报记者 刘雅菲



大易造纸厂最后一个车间的设备正陆续被搬走,厂房被出租出去(资料片)。本报记者 喻雯 摄

最新进展

2.6亿元帮扶解困资金正在落实推进中

“目前44家企业第一批帮扶资金发放率已达到99%。”9日,济南市政协委员、济南市国资委主任王嘉振说,在压缩市直部门5%左右办公经费的3500万元,改革先期启动资金5亿元到位的基础上,第一批帮扶解困资金有14716.71万元。据了解,首批资金集中解决困难国企职工的死亡职工抚恤金、死亡职工遗属生活费、因公致残职工补助费、拖欠职工独生子女父母退休一次性养老补助、医药费五项内债。目前,第一批资金的发放率达到了99%。

王嘉振介绍,在对困难国企的

帮扶上,制定出台了《第一批帮扶解困改革发展困难企业职工内债统计审核发放工作实施细则》,第一批帮扶资金发放由“先审核后发放”改为“先发放后审核督查”,抽调人员开展发放资金专项督查。

“除了首批救助资金到位,各协调组研究制定了企业帮扶的解困具体方案,明确了解困的具体步骤。”王嘉振说,在摸清44家企业土地资产、职工内债、金融债务等的基础上,制定出台《市属国有困难企业改革发展实施方案》,逐户企业制定了帮扶解困具体措施。

据了解,大易造纸公司已与外

方正式解除中外合资合同,战略重组工作顺利进行,企业帮扶解困工作取得实质性进展。齐鲁化纤集团政策性破产前期各项准备工作扎实,仁丰公司政策性破产基础工作准备就绪。济南蔬菜集团、济南重机集团等企业帮扶解困也明确了具体工作思路。

“第一批资金发放完毕后,第二批帮扶解困资金2.6亿元正在落实推进当中。”王嘉振说,第二批帮扶资金计划从2013年12月15日至2014年6月30日落实到位。

本报记者 喻雯
见习记者 李师胜

相关新闻

困难国企负责人不配备专车

“企业负责人不配备专车,原则上保留1—2辆必要工作用车,其余车辆由集团公司负责集中封存。”9日,济南市政协委员、济南市国资委主任王嘉振表示,济南将对市国资委监管44家困难企业公务用车开展专项清理整顿工作。

王嘉振介绍,1月3日前,各企业要做好自查申报,企业主要负责人对登记自查情况负责,登记自查面必须达到100%(含换、借用的车辆)。在各企业申报的基础上,济南市公务用车问题专项治理工作领导小组办公室和市国资委将组成联合调查核实组,对企业申报情况进行调查核实。

此外,按照勤俭节约、反对浪

费和保障必要公务活动需要的原则,清理企业一般公务用车,企业负责人不配备专车,原则上保留1—2辆必要工作用车,其余车辆由集团公司负责集中封存。各企业采取统一调度的方式保障日常工作用车,严格控制车辆使用过程中发生的费用,降低运行成本,不得以任何形式发放交通补贴或违规报销相关费用。各企业主要负责人对本企业清理整顿工作负全面领导责任,对逾期未报送或存在瞒报、漏报情形、弄虚作假以及擅自用封存车辆的,一经查实,将追究企业主要负责人及相关责任人的责任。

本报记者 喻雯
见习记者 李师胜

代表建言

农村教师老龄化严重 乡村孩子难上好高中

“我今年的议案主要关注教育公平和均衡发展问题。”9日,刚刚报到完毕,来自商河县实验小学的济南市人大代表田彩云在接受记者采访时表示,她今年关注的还是教育公平和均衡发展问题。

“农村学校的教师老龄化较为严重,急需进行解决。”田彩云表示,与以前相比,农村学校的硬件设施比较不错,但教师的平均年龄较大。由于工资较低,发展环境有限,很少有年轻教师补充到乡村教师队伍中。为了保证农村和城市的教育公平,政府部门应该加大对农村学校教师资源的投入,吸引更多的年轻人投身到乡村学校。

济南市人大代表、山东省实验高中教师洪卫也来自教学一线,在今年的两会中,她比较关注学生的教育公平问题。

洪卫表示,由于教育资源分配的不均衡,城市和乡村的教学质量相差很大。从去年开始,济南市开始实行指标生分配制度,在高中统招计划中划出一定比例的指标,按教育行政部门制定的指标分配招生实施方案分配到每所初中学校。“这样能保证教育相对落后地区的孩子享受较好的高中教育。”洪卫表示,她今年还将关注学生的教育公平,让更多的学生能够均衡享受社会教育资源。本报记者 王光营 刘雅菲

鲁济招广字(20140002)

济南市学易佳教育中心
2-18岁一站式教育

这个假
寒假不一样

学习以方法为第一 解题以思路为第一
让孩子在这里为新学期加油蓄力

衔接+特训=领先 冲刺新学期

学期衔接:回顾已学+精讲知新 特训辅导:方法指导+习惯培养

衔接=知识内容+思维方式+方法训练+兴趣培养

衔接特训大礼包
优惠更享折上折
全天候的课程安排

在这里,
学生将拥有自己的专属学习顾问,
感受到学校教室般的学习氛围,
培养自己的时间观念,
独立学习和思考的能力,
培养良好的学习兴趣和学习习惯。

全国统一免费咨询电话:
400-0531-386
官方网站: www.xueyijia.com

2003-2014